

聖經與我

相信神是公義、信實的，一切考驗都可以靠祂得勝。

文／余淑梅

圖／林庭恩·文宣營繪圖組學員



聖經是目前翻譯版本最多的書，也是最暢銷的書；從三歲到一百歲都可以閱讀。

這本書流傳二千多年了，而我是在西元2000年才初次與它邂逅，一看就被吸引了。首先，是因主耶穌的愛而感動，用一個月的時間讀完新約聖經，但心中充滿許多疑惑，為了解惑，我開始買相關書籍查考聖經。當中也感謝一位何伯伯十多年的指導與陪伴，讓我一步步的了解讀聖經的正確方法，也讓自己的屬靈智慧能成長，足以化解生活中各式各樣的屬靈爭戰。更感謝主耶穌賜我一位小小屬靈同伴，我七歲的兒子。他從七歲開始讀聖經，從舊約《創世記》第一章開始，一天一章持續不斷，直到讀完整本聖經，還不時提問，讓我不得不更加努力查考，以便幫他解惑。他曾問我何謂「血郎」？感謝主，安排一位領會人員正好提到，也為我們解答了疑惑。

主耶穌更奇妙的安排是，在我受洗後給我一份超級任務——照顧失智的父親。父親是所有失智病患中最好的病人，他除了吃飯，幾乎都想睡覺，他不肯作復健，但也不會吵人；除了三個月一次的失控，會想出門找爺爺回家吃飯而鬧一整天。在定期回診、拿藥、評估檢查外，我不用花太多時間照顧他；在備三餐、打掃環境和幫父親沐浴之餘，我有許多空閒時間，也是我與主耶穌約會讀聖經的時間。整本聖經讀了二次，也明白生活中所有問題都可在聖經中找到答案，故我積極查考聖經、背聖經經句，想藉著神的話解決生活中一切難題。

信仰
專欄

行道體悟



同時主耶穌派一位嚴厲的監考官，時時出考題測試我所讀的聖經道理，是否能靈活運用在生活中，就是我那未信主的先生。在生活中時有爭執及誤會，每次我向他解釋，結果情況更糟。主就賜我智慧，想起聖經的話：「親愛的弟兄，不要自己伸冤，寧可讓步，聽憑主怒；因為經上記著：主說：伸冤在我；我必報應」（羅十二19）。每次先生發飆時，我心中即默唸此經句，待先生離開，我再收拾殘局，經過一次次的得勝體驗，讓我想起《腓立比書》四章6-7節所說的，「應當一無罣慮，只要凡事藉著禱告、祈求，和感謝，將你們所要的告訴神。神所賜、出人意外的平安必在基督耶穌裡保守你們的心懷意念。」那種靠主得到的寧靜與平安，唯有親身經歷才能感同身受。

每當我們遭遇患難時，都想問「為什麼」？但聖經《詩篇》三十九篇第9節提到，「因我所遭遇的是出於祢，我就默然不語。」自從神默示，讓我牢牢記住此經句之後，每當遭遇患難我都會提醒自己不抱怨、不問為什麼？只有更勤於讀經、禱告，明白神藉此患難要我學習的功課。

有時為了生活中的挫折而煩惱時，就會想起聖經的話，提醒自己要不斷禱告，將憂慮卸給神，並且耐心等待神的時候。因為萬事都互相效力，叫愛神的人得益處（羅八28）。

先生常想盡辦法逼我離開這個家，但《哥林多前書》六章20節，提到各人蒙召的時候是什麼身分，仍要守住這身分。我信主是為了維持家庭完整，離婚更是神不容許的。雖然周遭朋友見我甚苦，提議我離開，但我堅信神的話，我可以靠主一一勝過。有同靈笑我是為惡所勝，但在《羅馬書》五章2-5節說：「我們又藉著祂，因信得進入現在所站的這恩典中，並且歡歡喜喜盼望神的榮耀。不但如此，就是在患難中也是歡歡喜喜的；因為知道患難生忍耐，忍耐生老練，



老練生盼望；盼望不至於羞恥，因為所賜給我們的聖靈將神的愛澆灌在我們心裡。」我心中不斷默唸這些聖句，可以讓自己不被環境打倒，也知道一切都是主耶穌，為讓我更完全，更像祂。《哥林多後書》五章7節提到：「因我們行事為人是憑著信心，不是憑著眼見」，《羅馬書》八章26節也說「況且我們的軟弱有聖靈幫助，我們本不曉得當怎樣禱告，只是聖靈親自用說不出來的歎息替我們禱告。」我們要相信神是公義、信實的，一切考驗都可以靠祂得勝。

「你們所遇見的試探，無非是人所能受的。神是信實的，必不叫你們受試探過於所能受的；在受試探的時候，總要給你們開一條出路，叫你們能忍受得住」（林前13），當我們遇試探時，一定要到主的施恩寶座前禱告，求主加添信心，帶領我們安然度過，也記得請同靈代禱，千萬不要自己躲在房裡，不讀聖經、不禱告，也不和人說話，這樣會被撒但吞吃。「務要謹守、儆醒，因為你們的仇敵魔鬼，如同吼叫的獅子，遍地遊行，尋找可吞吃的人」（彼前五8）。因此我們要時時儆醒，學習保羅誇耀自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我們，因主的能力，是在人的軟弱上顯得完全。祈願大家明白這其中的奧祕。

主教導我們，要饒恕得罪我們的人七十七個七次（太十八22）。生活中常有人得罪我們，我們若不靠神的愛饒恕對方，受苦的是自己，而且也不蒙神饒恕我們，那可是得不償失啊！

先生已不再找我麻煩，因我靠主凡事做到讓先生無可指謫。安息日聚會結束，中午一定趕回家準備午餐。家裡開銷、孩子費用，我自己負擔，不讓先生有理由控告我。但先生目標轉向兒子，找兒子麻煩，我氣得不和先生說話，等他向我道歉，兒子卻跑來哀求我說「主耶穌說，太陽下山以前不可以再生氣」（弗五26）。感謝主賜我這位小天使來提醒我，我帶領兒子兩人一起同心禱告，面對爭戰，提醒他要做醒，要多禱告。我也學習保羅「我不是以為自己已經得著了；我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。」唯有藉著神的話，將一切交託給主，才能靠主常常喜樂（腓三13-14，四4）。神的話是大有能力的，願大家能透過讀聖經，使靈智、靈力、靈德，都能長進。

「親愛的弟兄啊，你們卻要在至聖的真道上造就自己，在聖靈裡禱告，保守自己常在神的愛中，仰望我們主耶穌基督的憐憫，直到永生」（猶20-21）。僅以此和大家分享，願一切頌讚、榮耀，都歸主耶穌聖名。阿們！

